

# 国际经贸合作论坛 共话电商发展未来

本报讯(郑报全媒体记者 赵柳影 李爱琴)作为第二十五届郑州全国商品交易会的主论坛,昨日上午,中国(郑州)国际经贸合作论坛暨郑州电子商务大讲堂在郑州国际会展中心举行。论坛以“共建、共商、共享世界经济

## 中国与东盟贸易投资潜力巨大

在论坛上,中国-东盟商务理事会理事长许宁宁带来了《中国与东盟经贸合作》的主题演讲。他说:“东盟和中国毗邻而居,每个星期有4000架航班往返,为双方贸易、电子商务发展等提供了极大有利条件。”许宁宁说,东盟现在是中国第二大对外贸易伙伴。此次郑交会期间,郑州将东南亚地区的展位扩大面积,并且实施特装,邀请东南亚企业参展,这是一个好的开始,他建议下一步,郑交会可以走进东盟进行推介,使郑州成为“一带一路”建设中对东盟的一个重要节点。

## 中欧关系在“一带一路”中前景广阔

欧美工商会会长高澄现场分享了中欧经贸发展的新机遇。高澄说,中国在对外开放方面实施了一系列重大举措,为中欧双边合作提供了更多机遇及政策保障。随着中国经济不断发展,中欧在拓展第三方市场、新技术、新工艺、新材料等诸多领域将会有更多发展机遇。

“河南是华夏文明的发源地,人杰地灵,河南对实业的坚持令人钦佩。”高澄说,她将持续挖掘欧洲以及世界各国与河南经贸发展的新机遇,为河南经贸文化和社会发展做出贡献。

## 重视技术更新更好服务出口

就下一步郑州跨境电商该如何发展?中国国际电子商务中心研究院院长李鸣涛给出了建议。

“跨境电商已成为郑州一张靓丽的名片,接下来,郑州要时刻关注全球跨境电商发展的变化,并结合城市的发展基础、发展定位,来确立郑州在整个国际大市场中的竞争力。”李鸣涛说,无论是互联网也好,大数据也好,云计算也好,新一代信息技术正在成为驱动当今世界社会经济发展一个非常重要的动力来源,跨境电商的发展也处在这样一个变化发展中,因此郑州在发展跨境电商的过程中,要更加重视技术的更新进步,既要满足国内消费需求,也要通过综合试区的通融和政策创新,更好的服务出口。

# 中外业内人士对话 共寻“一带一路”商机

本报讯(记者 曹婷)昨日下午,作为第二十五届郑州全国商品交易会的一项内容,“一带一路”国际经贸与商机对话在郑州会展中心召开。中外业内人士围绕全球经济一体化背景下产业融合与创新、融入“一带一路”扩大城市对外开放两个话题,分别发表了相关言论。郑州和南阳市镇平县现场还介绍了产业园区建设运营情况。

现场对话由中国-东盟商务理事会理事长许宁宁主持。他说,在当前世界经济形势下,东南亚仍然是世界经济增长最快的地区,且东南亚地区各国之间的贸易投资越来越密切。意味着对全球经济的依赖,在一定程度上会缩小。中国是东盟的重要合作伙伴之一,现在我们正积极寻求可持续发展,中国与东盟的合作内容非常丰富,在此情况下召开此次商机对话,是我们共同应对世界经济复杂变化的一个积极举措,非常适时。

关于产业融合与创新,菲律宾工贸部副部长罗伟尔·巴尔巴充分肯定了“一带一路”重大合作倡议,阐述了与菲律宾商贸合作的几大理由,并表示现在菲律宾正在做优化营商环境的改变,非常欢迎大家到菲律宾投资合作。南阳市镇平县相关负责人说:“这两年从县域经济发展角度看,我们的企业家普遍感受到通过‘一带一路’开拓市场,促进了整个经营销售稳定。同时,因为融入‘一带一路’,我们抓出口产品的质量,质量又提升了品牌价值,形成良性循环。”

郑州经开区新兴局负责人说,经济技术开发区的产业园区主要是工业、物流等为主。以往郑州地区的很多水果来自东南亚,先到广西再运到郑州。郑州是新亚欧大陆桥通道的节点城市,我们正从物流着手谋划海铁联运,使贸易合作更加便利化。

关于融入“一带一路”,新加坡制造商会中国委员会主席李雪民介绍,他飞了八千里路到郑州,很高兴与大家交流。说新加坡是“一带一路”沿线国家,他们全力拥护“一带一路”倡议,这是促进贸易发展的好机遇。郑州商务局相关负责人表示,郑州的大交通的网络构筑了大通道走廊,“四条丝路”建起了郑州与国际的互联互通,现在郑州已经基本形成了买全球卖全球的网,发展势头非常好,合作的空间也很广阔,希望有更多的中外贸易合作。

# 来郑交会逛逛吧

## 六大行业展区汇集国内外数万种名优商品

本报讯(郑报全媒体记者 赵柳影 李爱琴 文 马健 图)

昨日,郑东新区如意湖畔热闹非凡,人头攒动,第二十五届郑交会如期而至。进出口商品展区、人工智能科技展区、文化产业与茶展区等六大行业展区,汇集国内外数万种精品商品,为市民打造一个全新购物盛会。

这个周末,不妨带上家人孩子,一起来郑交会逛一逛吧。



河南和山东老字号联合展区



## 六个国家馆展示异域特色商品

据悉,为提升展会国际化水平和国际影响力,本届郑交会加大对东盟及“一带一路”沿线国家和地区的招商力度,共吸引来自俄罗斯、巴基斯坦、印度、澳大利亚、尼泊尔、朝鲜、日本、泰国等国家和中国香港、澳门、台湾地区以及内地20多个省(市)、自治区的名优商品参展。在进出口商品展区、泰国、马来西亚、印度尼西亚、老挝、越南、缅甸等6个东盟国家设立有国家商品馆。

作为最大的一个国家商品馆,装修极具特色的泰国国家商品馆备受市民欢迎,展馆里陈列着榴莲、咖喱、龙眼、罐头、儿童零食等上百种泰国特色产品。

泰国食品业工会副会长刘舜纬说,此次他们共组织了15家企业参展,主要以食品业为主。“此次参展的泰国企业都是第一次参加郑交会,无论从组织还是服务,大家都很满意。”刘舜纬说,目前中国的许多产品在泰国十分受欢迎,他们也希望借助郑交会,将泰国优质的特色产品推介到郑州,并通过郑州优越的区位优势,打开中国市场。

此外,本届郑交会还设立了中东西欧商品特装展区,“大韩贸易投资振兴公社”组团设立韩国商品展区,共组织近40家韩国企业参展,希望通过郑交会,让更多本土韩国产品进驻中国市场。



人工智能科技展区的智能机器人产品

## 借助“海淘节”培育会展新IP

作为郑州市传统的优势展会,今年郑交会也在发生改变,希望注入新活力、展示新形象,吸引更多年轻人参与。为此,首次设立“海淘节”,消费者将可买到比平时更便宜的“爆款”商品。

在现场,记者看到包括中大门、陆港集团、万国优品、云书网、一涵洋绣、酒帮办、明日众购、集成、百福国际、达令网、全速网等参展商联合参与“海淘节”,每家企业都精挑细选,拿出爆款商品,甚至一些“断货王”产品,进行促销。

在国际陆港展区,专程从西郊赶来的市民张女士正在挑选进口儿童食品。“买了荷兰的饼干、巧克力,还有欧洲的牛奶等产品,都是今天推出的促销商品,在原价基础上买一赠一,很划算。”张女士说。

国际陆港相关负责人介绍,他们共准备了上百种产品供市民挑选,大多都是平时热卖的产品,不少年轻人前来选购。据悉,“海淘节”期间,参展商品的价格普遍要比平时最低销售价再低20%。

“郑交会已经走过了25年,可以说伴随了一代人的成长。如何让郑交会继续陪伴下一代成长,我们需要改变消费者对郑交会的传统认识,要注入新活力,展示新形象。”主办方相关负责人说,举办首届“海淘节”,就是为了吸引足够多的年轻人参观购物,使郑交会注入年轻活力,同时助推参展企业借助“海淘节”实现品牌推广、客户增值、渠道拓展。希望通过“海淘节”的举办,能够培育成为郑州会展新IP。

## 首次设立人工智能科技展区

如今,人工智能已经成为最热的风口。本届郑交会首次设立人工智能科技展区,主要展示家用智能机器人、无人商店、智慧交通、智慧城市、智能消费电子、智能穿戴设备、搜索引擎、图像处理、人脸识别、智能科技类商品等与生活息息相关的产品。

在深圳市城市漫步科技有限公司展台上,一字排开的智能学习机器人、商务引导机器人等,各个身怀绝技,吸引了大批的科技爱好者。

甩甩胳膊、踢踢腿,能歌善舞的小E机器人,不仅长得萌,本领也不小,能够根据主人的语音执行命令;萌力爆表的小漫在家机器人,是个呆萌可爱的捣蛋熊,不仅能够自动识别主人的话语,还可以与孩子进行玩耍学习。

城市漫步相关负责人杨文军说,此次他们一共带来了十几款不同功能的智能机器人,希望借助郑交会的平台,让智能产品走进郑州市民的家。

## 上百家“老字号”品牌企业参展

今年郑交会,还首次设立了河南、山东等省市组织的上百家“老字号”品牌企业参展。皇百界老陈醋、道口烧鸡、牛忠喜烧饼、福兴斋童子鸡……这些大家耳熟能详的河南老字号品牌,在交易会现场吸引了不少市民前来品尝、购买。

“展会刚开始,我们已经卖了50多只,现场做都来不及。”上午11点,记者看到,道口烧鸡展区前排了长长的队伍,一坛烧鸡刚出炉,便被市民抢购一空。

在“老字号”品牌山东展区,记

者看到东阿阿胶、德州扒鸡、崔子牌香油等众多山东老字号代表性品牌。

山东省老字号企业协会秘书长魏子杰说,这次山东参展商品非常丰富,以老字号为主的54家知名品牌企业,带来了600余匠心产品,涉及食品、工艺品、服饰、酿造、酒水等七八个门类。“山东、河南地处平原,人文和口感比较接近,带这些产品过来,希望能开拓河南市场,并借助郑交会平台,进一步加强企业间的交流与合作。”魏子杰说。

# 市委党校秋季主体班开学

## 市领导为学员上党课

(上接一版)要准确把握“五个之势”,即构建大交通之势,打造国际交通枢纽门户;构建大开放之势,建设高水平开放平台;构建大产业之势,建设现代产业体系;构建大文化之势,提升城市文化软实力;构建大生态之势,营造宜居宜业人居环境。同时,要发挥城市后发优势,突出“东强、南动、西美、北静、中优、外联”,着力塑造现代化城市形态。

焦豫汝要求,要把学习贯彻习近平总书记考察调研河南重要讲话精神作为主题教育的重要内容,坚持学深悟透,传承红色基因,提振担当精神,坚守人民立场,筑牢政治底线,努力做到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率,切实为加快郑州国家中心城市做出新的更大贡献。

# 市人大常委会视察 优化营商环境工作

(上接一版)据了解,近年来,我市认真落实中央、省相关决策部署,紧紧围绕“放管服”改革这一主线,把工作重点聚焦到企业群众反映强烈的问题上,聚焦到影响营商环境的突出问题上,持续深化“放管服”改革,切实转变政府职能,创新行政管理方式,增强政府公信力和执行力,建设法治政府和服务型政府,落实减税降费各项政策,切实减轻企业负担,多措并举,有效激发市场主体活力,以航空港区、自贸试验区为示范引领,不断提升市场开放度,深化教育、医疗等重点领域改革,政府基本公共服务能力不断增强。

据了解,下一步,我市将继续围绕加快政府职能转变,以“放管服”改革为主线,以营商环境评价为实施保障,聚焦关键点,把优化营商环境作为推动经济高质量发展的生命线,力争将郑州建设成为国际接轨、国内领先、中部一流的营商环境新高地,为国家中心城市建设和营造更加良好的发展环境。

# 我市部署推进主题教育专项整治工作

(上接一版)官僚主义,精心组织、周密安排、凝心聚力、集中攻坚,不断把专项整治引向深入。

周富强要求,各级各部门要按照专项整治方案安排,理清楚“整治什么、怎么整治、谁来整治”,突出效果导向,坚持对标对表,拉出问题清单,建立整改台账、实行对账销号;坚持从严从实,找准整改切入点和着力点;坚持群众路线,创新群众参与载体,自觉接受群众监督,主动请群众评判;坚持统筹推进,把专项整治与学习教育、调查研究、检视问题等有机衔接,整体推进、合力攻坚,以专项整治的扎实成效扩大主题教育实际效果,持续提升群众获得感幸福感安全感。

# 多条公交线路 明日临时调整

本报讯(记者 张倩 通讯员 罗伟华)昨日,记者从郑州公交总公司了解到,13日,郑州国际马拉松赛举办期间,郑州公交29条线路将在交通管制期间临时调整线路,75条线路分段运营,31条线路临时停运。

交通管制期间停运线路有102路、103路、S109路、S112路、S113路、S115路、S170路、210路、254路、281路、287路、37路、44路、58路、273路、262路、CBD内环便民车、智慧岛便民直通车、26路、916路、S129路、919路、265路、S177路、S168路、115路、166路、S138路、48路、S131路、195路交通管制期间临时停运。

请广大市民提前规划好交通管制期间的出行路线,郑州公交将密切关注交通管制情况,尽早恢复线路运营,最大限度减少对市民的出行影响。广大市民如有疑问可拨打郑州公交客服热线63881333,或通过郑州公交官网、郑州公交微博、微信服务平台等进行咨询。

# 高三学生体育考试下周举行

本报讯(郑报全媒体记者 张勤 王红)昨日,记者从市教育局了解到,今年,郑州市将继续实施2020年普通高中应届毕业生体育与健康学业水平考试制度,考试将在今年10月15日至11月30日举行,全市具有普通高中学籍的高三年级应届毕业生都要参加。

根据《国家学生体质健康标准(2014年修订)》,此次体育与健康学业水平考试项目以测试耐力、力量、速度素质和运动能力为重点,分别是:长跑(男子1000米、女子800米)、引体向上(男)、仰卧起坐(女)、篮球运球投篮。

考试成绩实行等级制,分为A(90分以上)、B(80-89.9分)、C(70-79.9分)、D(59.9分以下)四个等级。成绩达不到50分者,可参加一次补考,补考在第一次考试结束后一周内进行。补考成绩仍达不到50分者按结业或肄业处理。

据了解,普通高中体育与健康学业水平考试是学生取得普通高中毕业证书的必要条件之一。体育与健康学业水平考试成绩记入学生档案。

因病(或残疾)不能参加体育与健康考试的学生,由学校持医疗单位证明和免于执行体育与健康学业水平考试申请表,在报名时统一办理申请免考手续,经核准后方可免考(不再进行病免检查)。这部分考生的考试成绩按B等级计算。

因病不能参加考试的学生,考试成绩按C等级计算。因特殊情况暂时不能参加体育与健康考试的学生,可申请缓试,缓试和补考同时进行。

# 2020研招统考 正式报名开始

本报讯(郑报全媒体记者 张竞映)2020研招统考正式报名开始了!记者昨日从招生部门获悉,即日起至10月31日22:00,考生可登录“全国硕士研究生招生考试网上报名平台”进行正式报名,逾期不再补报,也不得再修改报名信息。

根据《2020年全国硕士研究生招生工作管理规定》,正式报名期间,考生不仅可以在网报平台查询各省市招生办、招生单位、报考点在网报期间发布的网报公告,还可以了解网上缴费常见问题、现场确认、准考证下载等报考信息。

政策明确,预报名成功的考生,报名信息有效,不需要在正式报名阶段再次报名。已报名成功的考生可登录网报平台查看本人网报信息,下载报名信息表。已生成报名号的考生须牢记网报账号、密码和报名号,如果选择的报考点采取网上交费,需尽快交费,以免耽误后续其他进程,网上缴费后,才算网上报名成功。

研招统考报名包括网上报名和现场确认两个阶段,也就是说,网上报名成功后,考生还要到报考点现场确认网报信息和采集本人图像等相关电子信息。

# 国网郑州供电公司 2019年10月21日—2019年10月27日检修对外停电公告

- 21日 9:00~19:00 II 育翔公租房消防专用2(双电源用户)、育翔公租房居民专用二配。
- 23日 6:00~22:00 西湖砂轮、郑上路派出所、南赵坡线配变、阳光砂轮厂、有机模具、双冠砂轮、郑州广播电台、园林局南区公园、园林局南区专用。

- 8:00~19:00 朱寨西8#配、卫昆线汝南路分支17#配、卫丰线52#配、卫昆线汝南路分支#13配、郑州市龙翔耐火材料有限公司1#专变、郑州市龙翔耐火材料有限公司2#专变、郑州市龙翔耐火材料有限公司3#专变、郑州市龙翔耐火材料有限公司4#专变、郑州市上街区城市管理执法局#1专变、长达机械制造有限公司1#专变、南正商金铭置业有限公司#1专用变、中赫炉料有限公司1#专变、石进奎1#专变、公安局交通巡逻警察大队1#专变、安阳路洛宁路市政管理局1#专变。
- 9:00~20:00 刘集2号安置区小冉庄社区、居民、公用、商业共10台箱变。
- 25日 8:00~22:00 德宝置业1#专变。

国网郑州供电公司 2019年10月12日